Protokół nr X/11

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 16 czerwca 2011 r.

Sesja rozpoczęła się o godz.10 : 00, a zakończyła o godz. 12 : 50.

W sesji uczestniczyło 13 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną 

do protokołu sesji. 

W sesji udział wzięli:

1. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy

2. Król Pospieszny Anna – Sekretarz Gminy
3. Jabłońska Małgorzata  – Skarbnik Gminy
4. Giermaziak Jacek – Kierownik SPZOZ Gminy Będków

5. Jagiełło Marzanna – Księgowa SPZOZ Gminy Będków

6. Michalik Józef – Redaktor TIT – u w Tomaszowie Maz.

7. Gorząd Wojciech – Radca prawny w Urzędzie Gminy w Będkowie

 Porządek sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze  sprawozdaniem z wykonania budżetu  gminy za rok 2010 oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium :  
a) sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu  za rok 2010 wraz z informacją o stanie mienia Gminy,
b) sprawozdanie finansowe,
c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2010, 
d) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2010 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,
e) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,
f) dyskusja nad  wykonaniem budżetu gminy za rok 2010,
g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2010,

h/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2010,
i) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.
5. Podjęcie uchwał:

a/  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011,

b/  zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014,

c/ w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Będków za I półrocze.
d/ w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój
i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego.
6. Interpelacje i zapytania radnych

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie obrad.

Od. punktu 1.

Otwarcia sesji dokonał Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności, załączonej do protokołu sesji, stwierdził prawomocność obrad. W sesji udział wzięło 13 radnych na stan ustawowy 15 – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.

Od. punktu 2.

Do zaproponowanego przez przewodniczącego Rady porządku obrad radni nie zgłosili żadnych zapytań ani uwag.

Wójt Gminy wystąpił do Rady Gminy z wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będkowie  złożył wniosek aplikacyjny o środki z Kapitału Ludzkiego. Po rozpatrzeniu tego wniosku na II półrocze 2011 r. zostały przyznane środki finansowe w kwocie 127 tysięcy złotych – 10,5 % tego zadania – to wkład własny wynoszący 14 tysięcy złotych – tyle gmina powinna dołożyć do realizacji tego projektu.

Podstawowe założenia tego projektu to wprowadzenie osób bezrobotnych na rynek pracy.
Przewodniczący obrad poddał wniosek Wójta Gminy o rozszerzenie porządku obrad  
o dodatkowy punkt jak wyżej pod głosowanie.

Za przyjęciem powyższego wniosku głosowało 13 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój
i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego został przyjęty przez radnych 13 głosami „za”.

Przewodniczący obrad przedstawił jeszcze raz projekt porządku obrad wraz z przyjętym  punktem, a następnie poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad  odczytanym przez przewodniczącego obrad głosowało 13 radnych.

Wobec powyższego – przewodniczący obrad – poddał go pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.

Radni przyjęli następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze  sprawozdaniem z wykonania budżetu  gminy za rok 2010 oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium :  
a) sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu  za rok 2010 wraz z informacją o stanie mienia Gminy,
b) sprawozdanie finansowe,
c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2010, 
d) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2010 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,
e) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,
f) dyskusja nad  wykonaniem budżetu gminy za rok 2010,
g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2010,

h/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2010,
i) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.
5. Podjęcie uchwał:

a/  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011,

b/  zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014,

c/ w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Będków za I półrocze.
d/ w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój
i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zakończenie obrad.

Po przyjęciu porządku  sesji przewodniczący obrad stwierdził: przechodzimy do II części punktu 2 porządku posiedzenia, tj. przyjęcia protokołu  z poprzedniej sesji. 

Zwrócił się z zapytaniem do radnych: czy  ktoś chciałby zabrać głos odnośnie zapisów w protokole.  Nie widzę, więc przystępujemy do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.  Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu  - pytał przewodniczący obrad – zechce podnieść rękę.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 13 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół poprzedniej sesji został przyjęty 13 głosami „za”.

Odp. punktu 3.

W punkcie tym Wójt Gminy przedstawił swoje sprawozdanie o działaniach podejmowanych miedzy sesjami, w tym z wykonania uchwał:
- otwarte zostały oferty na budowę świetlicy wiejskiej w Brzustowie; program w odnowie i rozwoju wsi poprzez Lokalną Grupę  Działania. Został złożony wniosek o kwotę 432 tysiące złotych. Postępowanie przetargowe wskazuje na to, że  dofinansowanie będzie niższe – o ile niższe – to dopiero będzie wiadomo po podpisaniu umowy i podpisaniu aneksu na dofinansowanie z Urzędem Marszałkowskim. Kosztorys opiewa na 702 tysiące złotych. Najtańsza ze złożonych ofert  jest na kwotę 488.381,00 zł. Ofert wpłynęło 11. Postępowanie nie jest jeszcze  na ten moment zakończone. Wszystko wskazuje na to, że oferta najtańsza jest ofertą kompletną – firma tomaszowska ARCH – BUD przy ulicy Dzieci Polskich. Do końca czerwca powinniśmy te oferty zbadać i zmierzać do podpisania umowy na realizację zadania z wybraną firmą.
Po otwarciu ofert na rozstrzygnięcie  wyboru wykonawcy  na budowę świetlicy wiejskiej w Brzustowie ogłosiliśmy przetarg na remont budynku ośrodka zdrowia w Będkowie. Oferty mają być przedłożone do dnia 24 czerwca 2011 r. Zakres przedsięwzięcia  - 3 etapowy; do listopada 2012 r. – pierwszy etap, do października roku bieżącego.

Przygotowujemy równolegle dokumentację przetargową na remonty dróg gminnych. Zakładamy wykonanie remontów dróg do końca września b.r.
Złożyliśmy co prawda dwa wnioski o dofinansowanie do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych wzorem lat ubiegłych inwestycji drogowych – jeden dla drogi w Rzeczkowie, drugi – dla drogi Rudnik – Ceniawy. Od bieżącego roku zasady się zmieniły – można wnioskować o jedno zadanie drogowe.
Najdroższą drogą była droga w Rzeczkowie  - tak wskazaliśmy  - ten wniosek jako priorytetowy.  W  2010 r. pozyskaliśmy 106 tysięcy złotych, a w 2011 r. – 43 tysiące złotych.

Wskazany termin podpisania umowy – do końca czerwca 2011 r.

Przyjęliśmy plan odnowy miejscowości Rzeczków na poprzedniej sesji;  ja dnia 13 czerwca złożyłem dwa małe  projekty dla wyposażenia świetlicy wiejskiej – jeden dla Wykna z oszczędności poprzetargowych, drugi projekt na wyposażenie świetlicy wiejskiej w Prażkach. Jeżeli chodzi o Wykno, to: stoły, krzesła, zastawa kuchenna. Jeżeli chodzi o Prażki – w zasadzie kompletne wyposażenie.
Śpieszyliśmy się z planem odnowy Rzeczkowa  - okazuje się, że ten pośpiech niekoniecznie musiał mieć miejsce z racji tego, że jeżeli mielibyśmy mówić  o 13 czerwca , to mogliśmy aplikować tylko o 70 tysięcy złotych wsparcia z tego względu, że ciągle w ewidencji Urzędu Marszałkowskiego wniosek nasz dla Brzustowa opiewa na 432 tysiące złotych, czyli 68 tysięcy złotych moglibyśmy aplikować. Ja dzisiaj mając wiedzę taką, że jest to 488 tysięcy złotych, więc Brzustów będzie potrzebował około 500 tysięcy złotych z tej puli – w granicach 310 315 tysięcy złotych dofinansowania, pozostałe środki będą wkładem własnym + VAT – 25 %. Pozostanie z tego zadania  w granicach 180 tysięcy złotych i wówczas będzie można ten wniosek złożyć, ale to będzie jesienią.

Utrzymujemy tą zasadę – tu akurat nie musimy się „ścigać” -  że gminy korzystają z funduszu w odnowie wsi LGD  po równo, dlatego też tutaj póki co nie ma „wyścigów”.
Do tego naboru w odnowie wsi wejdą Grabica, Tuszyn, Moszczenica – te gminy, które jeszcze nie  korzystały z żadnych wniosków, a są już od dłuższego czasu członkami. Kolejny nabór przewidziany jest na październik. Mam nadzieję, że pozwoli to na  uzupełnienie aplikacji o te pozostałe dla nas 180 tysięcy złotych.

Rozbijać z kolei zadanie na dwa razy po 70 tysięcy złotych to nie bardzo znajduje uzasadnienie, bo jest przez dwa lata bałagan w świetlicy. Zresztą zadanie do realizacji i tak było przewidziane na rok 2012, więc tutaj nic złego się nie dzieje.
O wniosku złożonym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej do Kapitału Ludzkiego  informowałem przy okazji przyjęcia obrad. Projekt ma być realizowany od czerwca do końca bieżącego roku. Czy będą następne edycje, będzie to uzależnione od tego, jakie efekty przyniesie okres półroczny realizacji projektu „Bądźmy aktywni” wyselekcjonowany przez GOPS – grupa 8 osób, a że Kapitał ludzki zakłada różnego rodzaju parytety, w tym parytet płci – są to 4 osoby płci męskiej i 4 osoby płci żeńskiej. Te osoby w konsekwencji  - w zasadzie efekt wymagany, tj. 6 osób; wprowadzenie po przeprowadzeniu projektu na rynek pracy, to co osiągnie GOPS z całą pewnością na koniec realizacji projektu – wtedy nam przedstawi.

W dniu 18 czerwca – w Dniu Reymonta w Łodzi – przedstawicielstwo naszej gminy weźmie udział w uroczystości związanej z pociągiem retro na trasie Łódź – Lipce Reymontowskie.Udział wezmą zespoły ludowe, a także osoby zainteresowane.

19 czerwca odbędzie się nasza lokalna impreza – kolejna edycja Dnia Rodziny – trochę inna formuła w roku bieżącym. Organizacją tej imprezy zajęły się placówki oświatowe. W latach poprzednich głównie KGW zajmowało się organizacja tego święta. W tym roku zainteresowanie wykazały w tym względzie placówki oświatowe. Początek imprezy godz.. 14. 

Pani Renata Szymańska  skierowała do Pana Wójta zapytanie w sprawie sytuacji stanu kanalizacji obecnej wraz z dofinansowaniem z zewnątrz – jak wygląda na tą chwilę – mam na myśli Wykno, Rosochę i ulicę Ujazdowską.

Wójt Gminy odpowiedział: 

-  dofinansowania jeszcze nie otrzymaliśmy. Zadanie jest ukończone. Próby ciśnieniowe do zrobienia. Podpisane umowy z wykonawcami – ja mam termin rozliczenia się do października b. roku z tego zadania w Urzędzie Marszałkowskim. Umowa podpisana na dofinansowanie kwotą 1.349.000,00 zł, z tego 1.278.383,00 zł to spłata kredytu Banku Gospodarstwa Krajowego. Pozostałą kwotę nie trudno policzyć – około 70 tysięcy złotych  powinna trafić na nasze konto racji tego, że część zadań też wcześniej wykonanych. Dokumentacja projektowa, podkłady geodezyjne są też kosztami kwalifikowanymi. Podnieśliśmy je zanim ubiegaliśmy się o kredyt; dlatego też w tej niewielkiej kwocie refundacja dotyczy tej części  zadania i trafi na konto naszej gminy. Tak jak powiedziałem – zadanie wykonane jest zgodnie z założeniem  - pomyliłem się troszeczkę  co do terminu związanego z Zakładem Energetycznym – nie ulega wątpliwości . Byłem  przekonany, że koniec marca będzie terminem  wystarczającym,  jedna spółka, a kto inny sprzedaje energię, kto inny zapina licznik, itd. Umowy na dostawę energii zostały podpisane – wszystkie zakresy rzeczowe są już wykonane. Termin rozliczenia mam do końca października b.r.
Odp. punktu 4.litera a.

W punkcie tym Wójt Gminy nawiązując do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2010  stwierdził:

- budżet gminy na rok 2010 został przyjęty uchwałą z dnia 30 grudnia 2009 r. Na przestrzeni roku budżetowego Rada Gminy podjęła 10 uchwał zmieniających, ja wydałem 9 zarządzeń dotyczących zmian w budżecie w zakresie własnych kompetencji.

Jeżeli chodzi o dochody budżetu gminy wykonane zostały w 94,68 % i zamknęły się kwotą 8.804.118,45 zł. Jeżeli chodzi o wydatki wykonane są  w 91,43 % i zamknęły się kwotą 11.931.434,16 zł.

Wójt Gminy omówił także zadania inwestycyjne wykonane w roku 2010:
- rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej I etap – Będków – Rosocha – Wykno – Rudnik  - koszt zadania - 1.838.921,97 zł; zadanie kosztowało ponad 2 miliony złotych, jednakże ostatnia faktura była płacona w styczniu 2011 r.,
- przebudowa drogi w. Remiszewice / czworaki / – wysokość nakładów zrealizowanych – 132.736,07 zł; dofinansowanie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych kwotą 35 tysięcy złotych,
- przebudowa drogi wsi Prażki –  koszt zadania – 324.848,55 zł; dotacja na to zadanie w wysokości 71 tysięcy złotych – dofinansowanie ogólne w roku 2010 z Urzędu Marszałkowskiego wynosi 160 tysięcy złotych,
- przebudowa przestrzeni spacerowo – rekreacyjnej w centrum miejscowości Będków – wysokość nakładów zrealizowanych – 389.983,31 zł;  jest to pierwszy program unijny i zamknięty na terenie gminy jeżeli chodzi o edycję 7.13. – w ramach tego zadania wykonane: ławki, tablice informacyjne, 3  oprawy oświetlenia ulicznego przed Urzędem Gminy , dofinansowanie do tego zadania wynosi 254.743,00 zł.
- przebudowa chodników ul. Ujazdowskiej – wysokość nakładów zrealizowanych – 68.564,00 zł;  zadanie realizowane wspólnie ze Starostą Powiatu – jest to ciąg drogi powiatowej. Dla uzyskania zgody na realizację tego zadania gmina partycypowała w kosztach realizacji tego zadania z racji tego, że przebudowa przestrzeni spacerowo – rekreacyjnej w pewnych częściach wchodziła także w zakres drogi powiatowej – na odcinku chociażby stawu – wykonaliśmy środkami własnymi i unijnymi. Część  chodnika udało się wynegocjować zamiast 50 % wkładu własnego - 40 %  do realizacji inwestycji chodnikowej przy ulicy Ujazdowskiej. Gmina przekazała w formie dotacji dla Starostwa kwotę 68.564,00 zł celem realizacji tego zadania.
- przebudowa drogi gminnej w. Reczków /Kolonia/ - wysokość nakładów zrealizowanych – 97.456,30 zł,

- przebudowa drogi gminnej wsi Zacharz /między wsiami/ - wysokość nakładów zrealizowanych – 30.618,84 zł; odcinek 500 m łączący I część Zacharza z II  - kwota niewielka, ponieważ gmina zakupiła materiał i wykonany został remont własnymi siłami – najpierw podbudowa tłuczniowa, a później główna warstwa z destruktu /,
- utwardzenie terenu przy ulicy Parkowej – wysokość nakładów zrealizowanych – 87.224,56 zł; dodatkowo wprowadzone zadanie w ciągu roku budżetowego – mówimy tutaj o tworzeniu nawierzchni z kostki brukowej obok kościoła, czyli to miejsce, które może służyć za miejsce parkingowe po lewej stronie ulicy Parkowej naprzeciw kościoła w Będkowie,
- remont ulic w centrum m. Będków – koszt zadania – 200.000,00 zł,

- zakup działki nr 302/3 w m. Brzustów / 4 ary / – wysokość nakładów zrealizowanych – 1.500,00 zł; gmina zakupiła tę działkę dla wybudowania świetlicy wiejskiej w Brzustowie o wymiarach 10 x 18 m,
- wykorzystanie technologii informacyjnych i komunikacyjnych /ICT/ szansą rozwoju gmin powiatu tomaszowskiego – wysokość nakładów zrealizowanych – 66.127,83 zł;  zadanie realizowane w partnerstwie z 4 gminami: Luchodnią, Tomaszowem Maz., Rokicinami i Czerniewicami w latach 2008 – 2010, na realizacje tego zadania pozyskaliśmy łącznie około 200 tysięcy złotych.
- zakup sprzętu pożarowego dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej – 12.000,00 zł,

- wymiana stolarki okiennej i remont dachu – koszt zadania 107.764, 61 zł,

- realizacja inwestycji polegającej na założeniu centralnego ogrzewania w przedszkolu w Rzeczkowie / w zakres robót wchodzą także gładzie / - koszt zadania 24.290,17 zł,

- program Kapitał Ludzki w ramach priorytetu rozwój, wykształcenie i kompetencje w rejonie tytuł projektu w Krainie wiedzy – wydatkowana kwota – 28.536,46 zł,
- remont budynku gminnego ośrodka zdrowia wraz z zakupem wyposażenia – wydatkowana kwota 31.369,98 zł – kwota związana z opracowaniem dokumentacji projektu,

- modernizacja oświetlenia ulicznego – dwa odcinki zostały zmodernizowane – jeden w Teodorowie – 16.370,00 zł, drugi w Rzeczkowie na kwotę 16.990,00 zł,
- remont budynku Urzędu Gminy – termomodernizacji – wysokość nakładów zrealizowanych – 136.123,60 zł,

-  remont świetlic wiejskich – wysokość nakładów zrealizowanych – 25.897,17 zł;  to co w trakcie roku realizujemy poza tymi zadaniami unijnymi / wymiana okien, drzwi, elewacji /,
-  przebudowy Domu Ludowego w Wyknie – wysokość nakładów zrealizowanych – 59.780,00 zł; są to środki związane z przygotowaniem dokumentacji projektowej tego obiektu,
- budowa świetlicy wiejskiej w Brzustowie + wyposażenie – wysokość nakładów zrealizowanych – 29.402,00 zł; wydatki na przygotowanie dokumentacji projektowej.
Są to  zdania inwestycyjne, które gmina realizowała w 2010 r. W bieżącej działalności – zadania własne staramy się realizować na terenie gminy: funkcjonuje Ludowy Klub Sportowy – stowarzyszenie zarejestrowane w Rejestrze Sądowym. Wspomagamy funkcjonowanie tego Klubu poprzez prowadzenie postępowań konkursowych do roku 2010, od roku 2011 korzystamy z ustawy o sporcie.

Na terenie gminy funkcjonuje 8 jednostek OSP – w tym zakresie – bieżące zabezpieczenie przeciwpożarowe. W 2010 r. miała miejsce karosacja samochodu dla OSP Zacharz za kwotę 55.000,00 zł. Funkcjonują dwa zespoły ludowe – dzięki tym zespołom możemy promować gminę  na zewnątrz od strony twórczości ludowej. Gmina wspomaga własnymi środkami działalność tych zespołów.  Niewielkie środki w charakterze wsparcia gmina zapewnia także dla Młodzieżowego Klubu Sportowego – grupy dziewcząt piłki koszykowej.

Skarbnik Gminy prosiła o pytania ze strony radnych – dotyczące wykonania budżetu gminy za rok 2010.

Radni nie zgłosili żadnych zapytań do sprawozdania z wykonanie budżetu gminy za 2010 r.

Odp. punktu 4. litera b.
Punkt ten dotyczy sprawozdania finansowego za 2010 r.

Skarbnik Gminy w tym punkcie stwierdziła:

- sprawozdanie finansowe jest zbiorczym sprawozdaniem ujmującym sprawozdania trzech jednostek: gminy, gminnej biblioteki publicznej i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej gminy. Wszystkie te trzy sprawozdania złożone są w jeden tak zwany bilans skonsolidowany, tj. bilans, który przedstawia całą sytuację finansową. Wszystkie sprawozdania przekazywane są do Urzędu Skarbowego do końca marca. Jakkolwiek termin przygotowania bilansu skonsolidowanego jest określony do dnia 30 września – to jednak przygotowany został przeze mnie – mówiła Pani Skarbnik ze względu na to, że po raz pierwszy absolutorium jest w czerwcu, mimo że Rada nie przyjmuje skonsolidowanego, tylko przyjmuje bilanse wszystkich jednostek, to jednak wszystko jest razem sporządzone – na dzień absolutorium za 2010 r.
Odp. punktu 4. litera c.

Opinię  Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2010 odczytała Pani Edyta Szulc – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie.

Odp. punktu 4. litera d.

Opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2010 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium odczytała Pani Edyta Szulc – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie.
Odp. punktu 4. litera e.
Opinię  Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej 

o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy odczytała Pani Edyta Szulc – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie.
Odp. punktu 4. litera f.

Punkt ten przeznaczony jest dla dyskusji radnych nad materiałami sprawozdawczymi dotyczącymi wykonania budżetu gminy oraz sprawozdania finansowego za rok 2010 oraz projektami uchwał.

W punkcie tym radni nie podjęli dyskusji na temat przedłożonych sprawozdań: z wykonania budżetu gminy za rok 2010 i sprawozdania finansowego za rok 2010.

Odp. punktu 4. litera g.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu  i  sprawozdania finansowego za rok 2010, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Za przyjęcie powyższego projektu uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwałą w sprawie zatwierdzenia  sprawozdania z wykonania budżetu  i  sprawozdania finansowego za rok 2010 została podjęta 13 głosami „za”.

Uchwała nr X/39/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie zatwierdzenia  sprawozdania z wykonania budżetu  i  sprawozdania finansowego za rok 2010 załączona jest do protokołu sesji.

Odp. punktu 4. litera h.
W tym punkcie przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2010. Po odczytaniu poddał  go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów „przeciwnych” nie było, dwóch radnych „wstrzymało się” od głosowania.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2010 została podjęta 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr X/40/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2010 załączona jest do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera i.

Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Będków  za rok 2010.

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie zarządził głosowanie jawne nad udzieleniem Wójtowi Gminy Będków absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2010 r.

Przewodniczący obrad stwierdził, że w sesji  uczestniczy 13 radnych na stan ustawowy 15.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych :

- oddano głosów  „za” – 10, 

- oddano głosów  „przeciw” – 0,

- oddano głosów  „wstrzymujących się” – 3.

Przewodniczący obrad stwierdził udzielenie Wójtowi Gminy Będków absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2010 r. uchwałą nr X/41/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 16 czerwca 2011 r. załączoną do protokołu sesji.

Wójt Gminy stosownie do przyjętego  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2010 zaprosił  Radnych do konstruktywnej współpracy nad realizacją napiętego budżetu roku bieżącego.
Przewodniczący obrad ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie – przewodniczący obrad wznowił obrady. 

Odp. punktu 5. litera a.

W sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011 głos zabrał Wójt Gminy:

- zgodnie z przyjętą na wspólnym posiedzeniu komisji propozycją dotyczącą wysokości dotacji dla kościoła – chciałbym zgłosić autopoprawkę do tego punktu, z racji tego, że w materiałach przekazanych dla radnych wykazana jest kwota 30 tysięcy złotych jako dotacja na remont obiektu zabytkowego. W trakcie dyskusji udało się wypracować wspólne stanowisko w tym względzie i zaproponować kwotę dotacji w wysokości 40 tysięcy złotych. Kwota ta jest możliwa do przekazania parafii po zdjęciu tych dodatkowych 10 tysięcy złotych z zadania inwestycyjnego jakim jest rozbudowa Domu Ludowego w Wyknie i przeniesieniu jej do kwoty dotowanej.
Wobec nie zabierania głosu – zarówno przez radnych jak i osób zaproszonych -  w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011 przewodniczący obrad odczytał  niniejszy projekt uchwały, i poddał go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011 została podjęta 13 głosami „za”.

Uchwała nr X/42/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 16 czerwca 2011 r. zmieniająca uchwalę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011 stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 5. litera b.

W punkcie tym przewodniczący obrad pytał czy ktoś w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014 chciałby zabrać głos.
W sprawie powyższego projektu uchwały radni, ani osoby zaproszone nie zabrały głosu.

Przewodniczący obrad przystąpił do odczytania tego projektu uchwały, a po odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014 została podjęta 13 głosami „za”.

Uchwała nr X/43/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014 załączona jest do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 5. litera c.

Przewodniczący obrad pytał: kto chciałby zabrać głos  w sprawie  projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Będków za I półrocze.
W sprawie jak wyżej radni ani osoby zaproszone nie zabrały  głosu.

Przewodniczący obrad odczytał zatem przedmiotowy projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Będków za I półrocze została podjęta 13 głosami „za”.

Uchwała nr X/44/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Będków za I półrocze stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 5. litera d.

Wobec nie zgłaszania zapytań ani uwag do przedłożonego projektu uchwały w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego przewodniczący obrad odczytał  przedmiotowy projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem wyżej wymienionego projektu uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego została podjęta 13 głosami „za”.

Uchwała nr X/45/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie przyjęcia Projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki pn. ,,Bądźmy aktywni’’ w ramach Priorytetu VII. Promocja integracji społecznej Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej współfinansowanego ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego jest załącznikiem do protokołu sesji.

Odp. punktów 6 i 7.

W tym miejscu przewodniczący obrad odczytał treść pisma pod adresem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Łodzi w sprawie kładki – przejścia dla pieszych na moście w Będkowie, zredagowanego przez siebie z udziałem Pani Sekretarz Gminy:

- Rada Gminy w Będkowie zwraca się z prośbą o wykonanie kładki – przejścia dla pieszych na moście na drodze wojewódzkiej nr 716 między miejscowościami Będków – Kalinów. Wykonane przez Zarząd Dróg oznaczenie poziomu nie rozwiązuje problemu bezpieczeństwa, ponieważ w dalszym ciągu brak przejścia dla pieszych stwarza zagrożenie dla osób uczestniczących po tym moście.

Rada Gminy prosi o określenie realnego terminu wykonania kładki – przejścia dla pieszych oraz poinformowanie o dalszych zamierzeniach Rady Gminy.

Wójt Gminy informował: w dniu dzisiejszym przed sesją odbyło się krótkie posiedzenie Rady Społecznej  SPZOZ Gminy Będków. Na tym posiedzeniu Pan Kierownik przedstawił nam informacje dotyczące zdarzenia wtorkowego. Jest szersze gremium tutaj, sadzę, że powinniście Państwo mieć na ten  temat wiedzę. Otóż w ubiegły wtorek do naszej jednostki SPZOZ zawitali funkcjonariusze tomaszowskiej policji celem zabezpieczenia części dokumentów, jakie  dokumenty – są przedstawiciele SPZOZ – u mogą szerszej informacji udzielić. Wizyta ta była następstwem kolejnej już skargi złożonej do prokuratury na funkcjonowanie tej placówki. Ja dwa – z próbą wykorzystania mojej osoby – 2 skargi wcześniej kierowane do prokuratury zarówno z moim stanowiskiem, jak i przesłanie ich do prokuratury doprowadziły do wszczęcia postępowania przez prokuraturę. To trzecie wystąpienie, czy ta trzecia skarga – już bez mojego udziału bezpośrednio kierowana do prokuratury – spowodowała, to co spowodowała – to o czym wspomniałem wcześniej. Wydaje mi się, że powinniśmy wszyscy mieć jasną i przejrzystą wiedzę na temat atmosfery. Były hasła ze strony wiceprzewodniczącego na temat mediacji, porozumienia, itd. Ja bardzo chętnie, ale żeby się porozumiewać, mediować muszą być chętne do tego strony przede wszystkim. Informacyjnie tyle. Mogę tylko dopowiedzieć, że ja informując Państwa o zamierzeniach gospodarczych mówiłem też o tym, że rozpisaliśmy przetarg na remont budynku ośrodka zdrowia. Oferty otworzymy 24 czerwca 2011 r. Moja propozycja skierowana  na początku  maja – propozycja – w zasadzie wezwanie do najemców w zasadzie – o opuszczenie pomieszczeń. W moim dalszym przekonaniu – zajmowanych bez umów pomieszczeń podpiwniczenia – nie zyskała jak gdyby  zrozumienia i akceptacji.
W dniu wczorajszym uzyskałem odpowiedzi od dwóch najemców, jak gdyby negujące to stanowisko. Ja chciałem po prostu, żeby do I etapu po rozstrzygnięciu przetargu przekazać plac budowy w części podpiwniczenia tak, abyśmy mogli dalej świadczyć usługi medyczne po oddaniu częściowym jednej kondygnacji móc z remontami przenosić na kolejne. O tym, że dodatkowa powierzchnia dla właściwego funkcjonowania rehabilitacji i zamierzeń kontraktowania na lata kolejne, ja już informowałem, więc powtarzać się nie będę, natomiast ta sytuacja z całą pewnością  pewnie będzie musiała doprowadzić do jakiegoś komisyjnego przejęcia tej części podpiwniczenia. Dla mnie zawarte umowy przez najemców jeszcze  z tamtejszym szpitalem jasno precyzują metraż zajmowanych pomieszczeń, i mówi się o ilości, i przynależnościach w ramach tego metrażu oczywiście, i tak ja to pojmuję. Tymi należnościami są korytarze, łazienki czy też toalety w ramach tego metrażu. Ja nigdzie w tych umowach nie doszukałem się zawartych zapisów dotyczących powierzchni w podpiwniczeniach, garażach, komórkach, itd., a miałem możliwość zapoznawania się z  innymi umowami najmu, czy to w spółdzielniach – zawsze te rzeczy są precyzowane, co jest w lokalu mieszkalnym, co stanowi przynależność, w jakim zakresie ta przynależność, jak i metraż, itd. Ja do tych odpowiedzi z dnia wczorajszego – mogłem się z nimi zapoznać - dzisiaj rano – ustosunkuję się oczywiście na piśmie w krótkim terminie.
Pani Krystyna Krasoń stwierdziła:

- informacja rzeczywiście bulwersująca,  pytała o jakie dokumenty chodzi, a także prosiła, żeby wyjaśnić przynajmniej, żebyśmy wiedzieli  o co chodzi - mówiła radna.

Pan Kierownik SPZOZ Gminy Będków – też byłem zaskoczony  - o co chodzi, chodzi o zniszczenie ośrodka zdrowia, którym kieruję, i te osoby które napisały  donos do prokuratura – chyba o to chodzi, tak mi się wydaje, że o nic więcej.

Jeżeli Państwo pozwolicie, to ja odczytam treść postanowienia o żądaniu wydania rzeczy i przeszukania wydanego przez Pana Waldemara Szymańskiego prokuratora Prokuratury Rejonowej w Tomaszowie Mazowieckim. Działając na podstawie art. 180, 217 z art. 219, 220,226 kodeksu karnego żądali wydania pełnej dokumentacji dotyczącej ewidencji przyjmowania pacjentów za okres od marca 2003 – do lutego 2011 r. w oryginałach, tj. czas kiedy ja byłem kierownikiem ośrodka zdrowia, czyli od 1 marca do lutego, kiedy to wgląd w te dokumenty miała Pani Mazerant, która była pielęgniarką, a od tego czasu już nie pracuje. Rejestry czasów pracy, wykazy średniego personelu medycznego dotyczące w szczególności ewidencji czasu pracy, nieobecności, wykorzystania urlopów za okres od marca 2003 – do lutego 2011 – w oryginale. Zawartych umów zlecenia z wykazami  średnim personelem medycznym za okres od marca 2003 – 2011 wraz z rachunkami potwierdzającymi wykonanie określonej pracy zleconej w oryginale.
Uzasadnienie: pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Tomaszowie Maz. wyżej wymieniona prowadzi dochodzenie w sprawie podejrzenia, wyłudzenia środków finansowych od marca 2003 r. do lutego 2011, tj. o czyn z art. 286 Kodeksu karnego w celu ustalenia wszystkich okoliczności sprawy zasadne jest uzyskanie w/w dokumentacji, i poddanie jej analizie procesowej. Chciałem Państwu powiedzieć, że ponieważ w tym czasie jestem kierownikiem i prowadzę ten ośrodek, on jest finansowany na podstawie kontraktów z NFZ – zresztą bilans Państwo macie. Dokumentację pełną – jakie są przychody, jakie są rozchody – wszystko jest wiadomo. Jeżeli nie można jest prowadzić działalności w ośrodku zdrowia poprzez utrudnienia prowadzone poprzez lokatorów, którzy zajmują pomieszczenia  w budynku ośrodka zdrowia, więc trzeba uderzyć bezpośrednio we mnie, żeby mnie nie było – to wtedy może ktoś inny się znajdzie co poprowadzi ten ośrodek.
Wójt Gminy dodał:

- pewne informacje bulwersują, chociażby rozpowszechniana już od wczoraj informacja o aresztowaniu kierownika stosunkowo przedwczesna, więc wydaje się mi się, że z tego typu wnioskami należałoby się ograniczać.

Kierownik SPZOZ dodał:

- to jest teczka dokumentów, i donosów na mnie, na ośrodek zdrowia składanych do Pana Wójta z podpisami, m.in. te, które są składane bezpośrednio do Narodowego Funduszu Zdrowia, do Oddziału Piotrkowskiego, do Łódzkiego Oddziału Wojewódzkiego, i do Prezesa NFZ. Niestety do tych dokumentów nie mam możliwości dotrzeć, natomiast  wiem po rozmowie z dyrektorem Łódzkiego Oddziału w Piotrkowie, że tych dokumentów, donosów, spływa bez przerwy, jak to się źle dzieje.
Pan Henryk Żuława – proszę o podanie jeszcze raz nazwiska Pana Prokuratora, co się podpisał pod tym – bo nie zrozumiałem dokładnie.

Kierownik SPZOZ Gminy Będków: Pan Prokurator nazywa się Waldemar Szymański – Prokurator Rejonowy w Tomaszowie Maz.

Pani Krystyna Krasoń: ja chciałam zapytać na czyj wniosek  ten nalot policji miał miejsce, ale nie wiadomo kto do prokuratora złożył doniesienie.
Kierownik SPZOZ Gminy Będków: będę wiedział od prokuratora, jeżeli mi takich informacji udzieli; wystąpię do prokuratury  o udzielenie informacji - kto taki donos wniósł.

Pani Anna Kozak:  wnioskowała o wykoszenie rowów w Prażkach, szczególnie przy zakrętach – wyrośnięte krzaki  m. in. dzikiego bzu bardzo utrudniają widoczność. Wystąpiła z prośbą, aby  pracownicy interwencyjni zajęli się tym. W Teodorowie ktoś wykosił. 

Radna zwróciła się także z zapytaniem, czy coś wiadomo na temat mostu w Prażkach – obecnie zamkniętego. 

Sekretarz Gminy informowała, że dopóki procedura nie będzie zakończona trzeba czekać. Wiadomo, że obowiązują terminy – 7 dni na odwołanie od decyzji, 14 dni na uprawomocnienie się decyzji. Kto z Państwa zna się na zamówieniach publicznych, to wie, że wymagana jest procedura przetargowa, ponieważ wartość inwestycji wynosi 350 tysięcy złotych. W ramach przetargu musi być wyłoniony wykonawca. Mam zapewnienie, że  do końca tego roku most zostanie wykonany. Zamknięcie tego mostu jest wymagane ze względów bezpieczeństwa. Ze swej strony możemy jedynie interweniować, żeby przyspieszyć, ale to dopiero wtedy, gdy będzie  zakończona procedura.
Pani Anna Kozak zwróciła się z prośbą, aby zapewnić pełną informację poprzez ustawienie znaku przy SKR – e  dotyczącą możliwości przejazdu, po to, aby nie jeżdżono po łące, oraz nawiezienie kamienia na odcinku przejazdu – w miejscu gdzie zbiera się woda – przy kapliczce Prażki.
Pani Krystyna Krasoń poruszyła kwestię potrzeby wykoszenia rowów przy drogach dla pełnego bezpieczeństwa – od strony Drzazgowej Woli  jest szczególnie niebezpiecznie, a także na skrzyżowaniu przy kapliczce / są bardzo zarośnięte /. Mieszkańcy nie czują się bezpiecznie dojeżdżając do tych miejsc, dlatego wykonanie tego jest bardzo potrzebne

Poza tym od mieszkańców Drzazgowej Woli  wystąpiłam już kiedyś z wnioskiem, żeby postawić znak zakazu wjazdu przypadkowym osobom na łąki należące do mieszkańców tej wsi, a także  za moją posesją,  gdzie kończy się Drzazgowa Wola  - dzisiaj rano oglądaliśmy  rozjeżdżone łąki na skutek wjazdu samochodów osobowych – przyjeżdżający robią sobie tam pikniki niszcząc łąki. Po raz drugi wnioskuję o umieszczenie zakazu wjazdu – niech tam tylko wjeżdżają użytkownicy łąk, A nie przypadkowi goście, którzy lubią naturę, niechże pójdą sobie pieszo, jak to niektórzy robią; większość jednak wjeżdża i niszczy.
Pan Kazimierz Trela – Sołtys wsi Ewcin: 

- nawiązując do kwestii bezpieczeństwa – Pani Radna wspominała o samym skrzyżowaniu w Drzazgowej Woli, ale ja chciałem zwrócić uwagę na zakręt koło Młotkiwicza, i tam na tym zakręcie jest wjazd na łąki – z chwila kiedy się wjeżdża na łąki z Drzazgowej Woli zarośnięte pobocze i las ogranicza całkowicie widoczność – jedzie się praktycznie na własne ryzyko. Jeżeli  będzie to robiona – to te krzaki trzeba wyciąć, a nawet kawałeczek w las, aby wyczyścić dla usprawnienia przejazdów – bo może dojść kiedyś do tragedii.

Przewodniczący obrad – na odcinku drogi za Ewcinem, bardzo blisko asfaltu kilkunastoletnie  sosny przede wszystkim, i tam bardzo trudno większym samochodem jest manewrować. Wiem, że z jednej strony jest to w pełni  las gminny – jeżeli dobrze się orientuję -  i to jest problem.

Pan Jan Kowalczyk – Sołtys wsi Zacharz – w swej wypowiedzi poruszył kwestię mostu w Prażkach, który obecnie jest nieprzejezdny, co powoduje duże trudności w objazdach, na przykład  w kierunku Kotlin, czy gdzieindziej,  gdzie trzeba przejechać dodatkowe kilometry / 15 km/, co utrudnia szczególnie miejscowym rolnikom, tym bardziej, że zbliża się okres żniw, i w tym czasie te przejazdy są  bardzo  częste i konieczne. W tej sytuacji trzeba zrobić wszystko, aby doprowadzić do zmiany tego stanu, żeby zapewnić rolnikowi przejazd. Trzeba poruszyć ten problem w Tomaszowie – kierował swoją prośbę do Pani Sekretarz.
Pan Mirosław Sałata – sygnalizował niebezpieczną sytuację na drodze krajowej w miejscu  przy przejeździe kolejowym, szczególnie dla przechodzących dzieci – takie niebezpieczeństwo  tworzy się w momencie przejeżdżania tirów, a ustawione barierki  przy poboczach drogi uniemożliwiają  odsunięcie się od drogi. W związku z tym  radny zaproponował ustawienie znaku ze zwróceniem uwagi na pieszych, a także  przyspieszenie dowozu  dzieci autobusem po to, aby takie niebezpieczeństwo wykluczyć.

Pan Mieczysław Gazda – Sołtys Wsi Teodorów – pytał czy będzie robiony odcinek drogi powiatowej w Teodorowie.

Wójt Gminy:

- propozycje drogowe dotyczyły 1.600 m – Prażki – Łaznowska Wola oraz odcinek 300 m w Sługocicach. Na ten moment Zarząd Dróg Powiatowych wypracował dla nas następujące propozycje: 750 m – wszystko w Prażkach, w tym jeden odcinek / nie cały / w Teodorowie, dwa krótkie odcinki przy torach, i tutaj niewielki odcinek w obrębie OSP. Ja uważam, że przy torach w tej sytuacji to może pozostać -  te małe odcinki należałoby  przenieś tutaj do łuku przy OSP, albo do Teodorowa, bo tak to zrobimy 3 łaty po 200 m i skutek będzie dalej mizerny. Na rok bieżący są znaczące ograniczenia pod względem wielkości środków ze strony powiatu – które dotyczą wszystkich gmin należących do tego powiatu, więc i zakres remontowy jest mniejszy w stosunku do lat ubiegłych.
Pan Krzysztof Pilarski Wiceprzewodniczący Rady:

- często zgłaszamy ze strony naszej komisji wniosek, aby strona internetowa była uaktualniana częściej, żeby to może  robili stażyści – Pani Sekretarz ma dużo pracy – bo na przykład nie ma informacji, że nasza gmina bierze udział w tym roku w wyjeździe do Lipiec Reymontowskich pociągiem retro. Mam propozycję, aby można było nieść taką tablicę z napisem Wolbórka, gmina Będków – to by się odnosiło świetnie do nazwy zwyczajowej, ale też by oddawało miejsce, gdzie Reymont mieszkał, gdzie tworzył, i to by najszerzej promowało gminę Będków. Skoro jestem przy Wolbórce – to mam prośbę o wykoszenie terenu  stacji kolejowej, jest to miejsce – okno na świat – Wolbórka  - więc dbajmy o nie, aby ładnie wyglądało. Podjąć trzeba także działania na rzecz  ponownego ustawienia tablicy  powiatu tomaszowskiego i piotrkowskiego, która zniknęła ponad 1,5 roku temu, i na razie nie została przywrócona. Wiceprzewodniczący Rady pytał także – jaki jest stan prawny budynku, w którym ma być utworzona izba pamięci Reymonta, czy jest uporządkowany stan własnościowy.
Pan Henryk Żuława – zabierając głos w sprawie wycięcia krzaków wokół torów kolejowych stwierdził, że: wydaje mi się, że to jest teren kolei, a z tego co wiem, bo mam pole w pobliżu tych torów, gdzie rosły krzaki, chciałem je wyciąć, lecz nie jest mi wolno, bo to jest kolei – mogę ponieś karę.

Wiceprzewodniczący Rady: Pani Sekretarz zobowiązała się, że to gmina zrobi.

Pani Anna Król – Pospieszny - Sekretarz Gminy stwierdziła, że nie może powierzyć realizacji strony internetowej BIP stażyście z racji swej odpowiedzialności nad prowadzeniem tej strony. Poinformowała, że jest przygotowana  odrębna strona internetowa Urzędu Gminy – bedkow.e-tomaszowski.pl  - na te stronę będzie można wejść w najbliższym czasie  - o tym zostanie podana informacja na tablicy urzędu. Nie zgadzam się z tym, że strona biuletynu informacyjnego nie jest uaktualniana. – jest na bieżąco prowadzona. Informacja na temat uroczystości związanej  z pociągiem retro z Łodzi do Lipiec Reymontowskich będzie zamieszczona po jej odbyciu.

Pani Krystyna Krasoń: mówiła - pozostając przy stronie  internetowej pragnę wyrazić poparcie dla poruszonego wniosku Wiceprzewodniczącego Rady, a także wnieść o jego rozszerzenie, ponieważ wydaje mi się , że strona internetowa gminy nie tylko jest po to, żeby jakieś wzmianki były o tym, co było, ale także o tym co będzie, co jest planowane. Wiele  w ostatnim czasie się dzieje, jest wiele fajnych wydarzeń – teraz będzie święto rodziny, wyjazd do Łodzi, był wyjazd do Kobiel Wielkich, były zawody wędkarskie. Nic z tych wydarzeń  nie zostało zamieszczone na stronie, a przecież chodzi o to, aby podać takie informacje dla mieszkańców, żeby wiedzieli wcześniej, żeby byli dumni z tego, żeby wiedzieli o terminach imprez, żeby mogli w tych wydarzeniach wziąć udział. Jeżeli nie ma na ten temat żadnej informacji, więc jest mała frekwencja. Fachowym prowadzeniem strony internetowej powinna zająć się osoba, która ma na to czas – bo Pani Sekretarz jest osobą mocno zajętą. Inne gminy sobie z tym dobrze radzą – zamieszczane są takie informacje  o imprezach, które mają się odbyć, gdzie mieszkańcy mogą się spotkać integracyjnie, a także informacje dotyczące odbytych spotkań i osiągnięciach  na przykład piłkarskich, itd. Niedawno dowiedzieliśmy się – przynajmniej niektórzy z radnych jakie super osiągnięcia sportowe ma drużyna dziewcząt  piłki koszykowej. Myślę, że nadal jesteśmy przed właściwą i pełną obsługą strony internetowej,  jednak zapowiedź utworzenia nowej strony pod hasłem Będkowa przyjąć należy jako dobry początek do tego, aby tego typu informacje były zamieszczane – o tym co  się dzieje, i o tym co będzie się działo.
Pani Sekretarz Gminy:  postaram się zobligować te osoby, które uczestniczyły w  imprezach o przekazanie informacji celem umieszczenia ich na stronie internetowej bądź w biuletynie.

Pan Henryk Hajduś – Sołtys wsi Brzustów:  ja w sprawie – jak już wszystko piszemy o Będkowie, to jeszcze może o ośrodku zdrowia, to niech by sporo  było napisane konkretnych rzeczy – jak to się wszystko odbywa – o prokuraturze, co najechała ośrodek zdrowia – niech to wszystko będzie w internecie – o to wnioskuję. 

Wójt Gminy:

- odnośnie wystąpienia Pana Krzysztofa Pilarskiego dotyczącego prawa własności, czy też sytuacji prawnej nieruchomości w Prażkach. Sytuacja ta oczywiście się nie zmieniła, cały czas właścicielem jest Pani Ewa Załęska Szczepko, i ona właścicielem pozostanie, nigdy nie deklarowała chęci zbycia na rzecz gminy tej nieruchomości.  Ja do tego czasu wprowadziłem do budżetu – zmiany w budżecie zostały już przyjęte - niewielką kwotę na opracowanie dokumentacji projektowej adaptacji tego pomieszczenia, myślę, że do końca lipca będziemy w stanie taki projekt posiadać. Uważam, że rok 2011 pozwoli na ocenę tej dokumentacji projektowej od strony technicznej, kosztowej, doprecyzowanie ewentualnie zapisów umowy oddanie w użytkowanie na określony czas obiektu, ewentualnych obwarunkowań w formie sankcji, które byłyby związane z zerwaniem takiej umowy, bo musimy zdać sobie sprawę, ze tutaj mielibyśmy do czynienia  z sytuacja taką, że ponosimy nakłady na obiekt, który dalej nie będzie pozostawał naszą własnością, tylko damy w użytkowanie, więc  musimy w umowie zawrzeć też punkt, że przypadku wypowiedzenia w jakikolwiek sposób tej umowy musimy się rozliczyć z poniesionych nakładów – co jest dla mnie oczywiste. Myślę, że ocena tego projektu zawarcia umowy – porozumienia z Panią Ewą Załęską  Szczepko  - to działania, które powinny zakończyć się w roku bieżącym.
Pan Tadeusz Chrustowski:  wspominałem już na poprzedniej sesji o drodze od  Pana Szczepaniaka do lasu – Panów Kopcia i Darnikowskiego; koło Pana Szczepaniaka jest taki staw – chodzi o to, aby go wyrównać kamieniem – to jest w związku z objazdem wynikającym  z zamknięcia mostu.

Drugą sprawą jest wyjazd do lasu – na drogę powiatową k. Panów Kopcia i Darnikowskiego – tam jest mała widoczność – krzaki są tego powodem, dlatego trzeba je wyciąć.

Pan Krzysztof Pilarski Wiceprzewodniczący Rady:

- chciałem zapytać, co z tą granicą powiatu tomaszowskiego i piotrkowskiego – Pani Henryka Pietrasik zgłosiła wcześniej – na poprzedniej sesji, albo jeszcze wcześniej, i co w takim razie zrobimy z uporządkowaniem tego terenu przy stacji Wolbórka, jeżeli my nie możemy tego zrobić – czy był jakiś telefon – jakaś prośba do właściciela, którym jest kolej, żeby to nie wyglądało tak jak wygląda.

Wójt Gminy: jeżeli chodzi o wykonanie terenu – wykoszenie – gmina dokona tego w swoim zakresie.  Co do tablicy – po sesji sprawa została przekazana  do Zarządu Dróg Powiatowych – mam nadzieję, że właściciel i zarządca uporządkuje swój teren.
Pani Krystyna Krasoń: skierowała pytanie do redaktora Redakcji TIT – u: czy jest ktoś z naszego grona, a raczej gminy, kto kontaktuje się na stałe z Panem Redaktorem po to, aby  współpraca była lepsza. – ponieważ uważam, że zbyt mało jest informacji na temat gminy w TIT – e. Odbywają się  piękne imprezy, jak na przykład wędkarska, i nie było na ten temat informacji w TIT – e,  że taka informacja się odbyła. Gdzie indziej były o wiele mniejsze i gorsze  niż u nas, a jednak umieszczone. 
Pan Józef Michalik – Redaktor Tomaszowskiego Informatora Tygodniowego  w Tomaszowie Maz. – jeśli mówimy o imprezach tego typu – wędkarskiej na przykład – szefowie kół piszą do mnie albo dzwonią  - wtedy przyjeżdżam. Jeśli  mam informację – to jadę, robię zdjęcie, coś napiszę. Jeżeli nie mam informacji – to nie jadę, bo nie wiem o imprezie.

Czyli w tym momencie musi Pani zmobilizować miejscowego szefa wędkarzy, żeby ta aktywność nieco wzrosła. Gminne informacje uzyskuję od Pana Wójta, czasem radni też dzwonią.

Pan Henryk Żuława – ja bym prosił Pana Redaktora, żeby to napisać to wszystko  – o ośrodku zdrowia, że policja była; ludzie dużo czytają. Dziękuję z góry.

Odp. punktu 8.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący podziękował wszystkim za dobrą, merytoryczną pracę, a następnie zamknął sesję słowami: „Zamykam X sesję Rady Gminy w Będkowie”.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                           Przewodniczący Rady

Józefa Kubala, inspektor                                                              Andrzej Legieziński
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